

铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会

第23棒火炬手，是英雄的女儿

海南日报全媒体记者 郭畅 黄媛艳 李梦楠

“时隔23年，我重启父亲的警号，是责任的接力，也是对未来的承诺；火炬手是一份荣誉，更是责任。”11月17日，备受瞩目的第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）火炬实地传递活动在三亚举行，作为第23棒火炬手，三亚市公安局民警陈颖在传递火炬时，举起右手敬礼，目光坚定。

陈华生前是三亚市公安局民警。2001年5月2日，陈华在围捕公安部A级通缉令特大持枪劫杀案案犯过程中牺牲。陈华牺牲时，年仅36岁，陈颖则刚满4岁。同年陈华被公安部追授为“全国公安系统二级英雄模范”，被民政部授予“革命烈士”称号。2024年，经过不懈努力，陈颖通过公务员考试，如愿考入了三亚市公安局，成为一名人民警察，重启了父亲的警号。

短跑几十米的接力路程，陈颖的脑海里闪过一句话：警号024596，欢迎你重新归来。

对于陈颖来说，今年显得格外不平凡。8月29日，三亚市公安局举行陈华烈士“警号重启”仪式。作为陈华的女儿，陈颖佩戴上“024596”这个象征着两代公安人精神传承的警号，成为一名人民警察。

跨越了23年的警号重启，而如今，她又跟“23”这个熟悉的数字重逢，成为运动会第23棒火炬手。

陈颖一直保存着一张与爸爸的照片——在海边，父亲把小小的她抱在怀里，她开心地高举双臂。多年之后，陈颖作为全国性大型体育赛事的火炬手在海边昂首奔跑，她再一次想起那张照片中的场景。

“火炬接力这天，父亲可能是海

边的一片云，一朵浪花，一粒沙子，他能看到，我代表人民警察，代表024596警号，与全国各行各业的火炬手一起传递民族团结之火，他会为我感到自豪的。”陈颖告诉海南日报全媒体记者。

“人民警察作为维护社会秩序和公平正义的象征，手持火炬时，也是在传递一种强烈的信号，正义永远不会熄灭，它熠熠生辉，照亮人们前行的道路。”陈颖说。

结束了运动会实地火炬传递任务的陈颖，又投入到紧张的运动会安保筹备工作中。11月22日至30日，陈颖将在运动会开闭幕式负责场馆安保工作。这是她第一次参加全国性的体育赛事安保工作。

在她看来，大型赛事的安保工作，凝聚了成百上千个像她这样普通民警的力量。运动会以铸牢中华民族共同体意识为主线，希望通过自己的扎实



11月17日，三亚市公安局民警陈颖参与运动会火炬传递。受访者供图

工作，为增进民族团结贡献力量。“思念在心底，信念在心中，距离运动会开幕的脚步近了，让运动会顺利、安全举办，就是我当下最重要的任务。”陈颖说。（本报三亚11月18日电）

运动会多支代表团抵达三亚

11月18日，第十二届全国少数民族传统体育运动会多支代表团陆续抵达三亚凤凰国际机场，他们在工作人员的引导下有序乘车前往酒店办理入住。运动会将于11月22日至30日在三亚举行。



11月18日，北京代表团成员抵达三亚。海南日报全媒体记者 李天平 摄



11月18日，天津代表团成员抵达三亚。新华社记者 晋美多吉 摄



11月18日，在三亚湾红树林度假世界，运动会工作人员将证件发放给运动员。海南日报全媒体记者 李天平 摄



11月18日，抵达三亚的山西代表团成员对着镜头打招呼。新华社记者 陈朔 摄

为一场赛事赴一座城 运动会为三亚冬季旅游添彩

海报集团全媒体中心记者 胡丽齐

“很幸运能够见证了这次火炬传递，现场热烈的氛围让我真切地感受到梦想的传递和各族的团结奋进，真是不虚此行！”11月17日，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）火炬实地传递在三亚举行，来自浙江杭州的游客周铭激动地说。

运动会将于11月22日在三亚开幕，丰富多彩的赛事项目也点燃了人们“跟着赛事去旅行”的热情。

如今，越来越多像周铭一样的游

客从全国各地赶来，期待能够近距离感受民族传统体育运动的独特魅力。当前，三亚酒店预订量持续攀升、景区游人如织，冬季旅游旺季序幕徐徐展开。

“您好，有什么可以帮您？”三亚机场贵宾航站楼里，身着海岛服饰的工作人员热情地为游客提供服务。刚下飞机，来自湖南衡阳的游客颜女士便感受到了三亚的热情，机场里随处可见的运动会元素让她更加期待接下来的旅程。“三亚是座美丽的滨海城市，一边游玩，一边感受精彩赛事，很期待能够参与到民族团结盛会

中去。”

据三亚机场有关负责人介绍，11月1日至17日，三亚机场进港运输航班3144架次，进港旅客51.62万人次，同比分别增长10.28%、6.63%。运动会期间，三亚机场预计完成旅客吞吐量53.3万人次，同比2023年增长1.7%，日均旅客吞吐量5.9万人次。“目前已经进入了冬季旅游旺季，为做好运动会及冬季旅游旺季保障工作，我们将细化保障措施，时刻保持最佳状态，以高标准、严要求、强措施投入各项工作中，全力以赴保障参会人员、旅客顺畅出行。”该负责人如是说。

为配合此次盛会的举办，近日，海南省旅文厅联合省内多个市县，共同推出了一系列旅游优惠活动，涵盖酒店、景区及特色旅游线路等多个方面，累计82项具体活动。

此外，消费券发放方面，除以上旅游优惠活动外，海口、三亚等地将联动各离岛免税经营主体，针对参加运动会的人员，开展专属优惠活动，并发放离岛免税消费券，为市民游客提供更多购物优惠。

近日，海旅免税城热闹非凡，运动会海旅免税专属活动推出的多重优

惠促销点燃游客购物热情。福建游客钟晓琪正忙着在免税城“扫货”，她兴奋地说：“没想到运动会给我们这么大的惊喜，不仅有免税代金券，还能领取消费满额周边好礼，真的太划算了，我多买了几件送给家人。”

这个冬季，三亚因盛会更加沸腾，在运动中看风景品文化、在旅途中享受运动乐趣，也将成为市民游客青睐的休闲新方式之一。“盛会+旅游”组合，将进一步带动三亚周边乃至海南各地住宿、餐饮、购物等的消费，催生火热的体育旅游经济。（本报三亚11月18日电）

助力异地办税 海口税务开设139个“远程虚拟窗口”

本报海口11月18日讯（海南日报全媒体记者张期望 通讯员吴娟凤 朱俊成 邱晶）11月18日，海南日报全媒体记者从海口市税务局获悉，为深入落实“高效办成一件事”工作部署，该局依托征收互动服务，已开设了139个“远程虚拟窗口”为线下进行或线上发起互动的纳税人提供跨区域税费事项云端办理服务，让纳税人在异地也能感受到海口税务“一对一跟踪办”的贴心服务。

近日，海口市美兰区海甸办办税服务厅接到海口某商行关于异地办理注销税务登记的诉求：该个体户于2001年办理登记，2012年因未申报被列入非正常户注销状态，经办人邓女士表示法人远在东北且年事已高、行动不便，无法到海南当地办理。海口市美兰区税务局工作人员收到诉求后快速响应，一次性告知办理业务注意事项及所需材料，通过“远程虚拟窗口”帮助纳税人顺利完成相关涉税业务并注销税务登记。

据介绍，在“跨区域通办”“远程虚拟窗口”服务推广前，非正常户注销状态的纳税人需要到当地税务机关办理行政处罚后才可以完成后续申报、注销等业务。而现在，“远程虚拟窗口”不仅有温度更有速度，通过一对一跟踪服务，让邓女士省去两地奔波的麻烦，在吉林市就完成了注销税务登记。“不必奔波数千公里，在当地就能办理全国其他城市的涉税事项，征纳互动服务功能真是太高效了，为税务部门服务点赞！”邓女士说。

海口市税务局纳税服务科负责人介绍，今年4月推广以来，全市累计为纳税人缴费人办理跨区域事项4534件，其中跨市县事项3026件、跨省事项1508件，均已按时办结，获得纳税人好评。

海南省乡村振兴电视夜校播出讲述五指山非遗传承故事

本报海口11月18日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）11月18日晚播出的第94期海南省乡村振兴电视夜校，邀请五指山市文化馆馆长刘丽婷为大家讲述五指山非遗传承故事。

刘丽婷介绍，近年来，五指山市深入挖掘乡村文化宝库，大力弘扬和推广非遗，提高非遗的传播力、影响力，促进非遗与旅游深度融合，为乡村振兴注入了动力与活力。当前，五指山市以非遗传习馆为基础，开发了一系列非遗旅游项目，吸引了越来越多游客前来探寻古老技艺的奥秘。

夜校访谈环节还邀请到黎族传统纺织染绣技艺代表性传承人陈达谓、苗族刺绣蜡染技艺代表性传承人卫晓娟，与大家共同探讨如何进一步做好非遗保护和传承工作。

本期节目将于11月26日、12月3日18时25分在三沙卫视，12月1日、12月8日20时在海南卫视上下集连播。观众可以在手机应用商城下载“电视夜校”APP或登录海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端回看节目。

“保护生物多样性·守护国家公园”科普知识竞赛在白沙举行

本报讯（海南日报全媒体记者范平昕 通讯员饶云翥）11月17日，“保护生物多样性·守护国家公园”科普知识竞赛决赛在白沙黎族自治县举行。本次科普知识竞赛是海南热带雨林国家公园科普教育系列活动的分项活动，是海南省2024年“雨林与您”活动之一，旨在提升青少年的生态环保意识和科学素养，引导青少年参与生物多样性保护和海南热带雨林国家公园建设。

当天的活动以“保护生物多样性·守护国家公园”为主题，以国家公园常识、自然保护地、热带雨林、生物多样性、“双碳”等知识为主要内容，通过线上推广和线下竞赛的形式在全省高校开展。线下竞赛分设初赛、复赛、决赛三个环节，全省19所高校团队各选拔一支队伍参加复赛，通过笔试和即兴科普宣讲的层层选拔，最终6所高校代表队入围决赛。决赛经过激烈角逐，海南师范大学荣获一等奖，海南热带海洋学院、海南卫生健康职业学院获得二等奖，海南大学、海南外国语职业学院、海口经济学院获得三等奖。

中国通航在中国航展上签署系列合作协议

本报讯（海南日报全媒体记者周晓梦 通讯员彭翰喜）近日，在第十五届中国国际航空航天博览会上，中国通用航空有限责任公司（以下简称中国通航）与Leonardo S.p.a.（莱奥纳多公司）及白鲸航线（北京）科技有限公司（以下简称白鲸航线）分别签署合作协议。此次签约标志着中国通航在海上通勤和无人货运飞机领域迈出重要一步，展现中国通航带动省内优质飞行作业和高附加值产业链拓展的决心。

中国通航将分批采购4架全新AW139海上通勤构型直升机，这将大大提升公司的海上机队力量，增强核心运行能力及综合服务保障能力。中国通航与白鲸航线达成合作意向，双方将共同研究探索无人货运飞机在海岛高温、高湿、高盐作业场景下的运行标准，推动大型无人机技术发展和岛际物流运输试验场景搭建。这一合作旨在构建干支结合的高品质无人机运输服务保障体系，为海南自贸港的物流运输提供新的解决方案。

据了解，中国通航是国内最早的甲类通航企业，也是我省于2022年底创新央企总部引入模式引进的第一家“中”字头企业。

海南制定低空经济发展“一二三四五八”路线图

到2026年建成通用机场9个，布局低空飞行器起降场500个

新闻发布

本报海口11月18日讯（海南日报全媒体记者曹马志）到2026年，建成通用机场9个，布局低空飞行器起降场500个；引进培育低空经济产业链相关企业200家，实现低空产业规模达300亿元……11月18日，海南省新闻办公室召开《海南省低空经济发展三年行动计划（2024—2026年）》（以下简称《行动计划》）新闻发布会，解读这份我省推动低空经济发展的“路线图”。

《行动计划》可以按照“一二三四五八”来理解。“一”即是一个核心发展思路。《行动计划》明确了“以保障服务飞行、以应用带动制造、以创新推动发展”的低空经济发展思路。

“二”即是两张清单。《行动计划》形成了海南低空经济发展重点任务清单和重点建设项目清单，细化了36项具体任务，并对应谋划生成16项重点支撑项目。

“三”即是制定三项政策制度。包括制定《海南省低空经济发展规划》、将出台《海南省关于支持低空

经济高质量发展的若干措施》，将研究制定海南低空经济产业发展促进条例等。

“四”即是实现四个方面的目标。《行动计划》明确到2026年，建成通用机场9个，布局低空飞行器起降场500个；划设低空航线300条；实现有人机、无人机飞行量分别达30万架次、450万架次；引进培育低空经济产业链相关企业200家，实现低空产业规模达300亿元。

“五”即是推动五个方面的突破，包括，低空空域管理改革实现再突破、低空飞行服务信息平台实现新突破、

低空领域研发制造实现零的突破、低空创新力量实现转化突破、低空经济产业实现效应突破等。

“八”即是重点拓展建设八个应用场景。包括拓展城市空中交通场景、建设民用无人驾驶航空试验基地（试验区）、建设低空经济示范区、拓展低空飞行器旅游观光场景、拓展低空飞行器跨海运输场景、拓展无人机海洋管理场景、拓展无人机安全巡护场景、拓展无人机热带特色农业应用场景。

省发展和改革委员会相关负责人介绍，《行动计划》旨在更加有效

统筹推进我省低空经济发展，接下来将会同各方，加强落地执行，全力实现发展目标，助力海南低空经济高质量发展，更好服务于海南自由贸易港建设。

当天，省发展和改革委员会与低空经济行业头部企业——广东汇天航空航天科技有限公司（小鹏汇天）现场签署了“打造飞行汽车应用示范岛战略合作框架协议”。双方将合作打造“飞行汽车应用示范岛”，重点建设飞行汽车综合示范基地，开展飞行汽车产品的展示、体验、销售、交付、售后、驾驶员培训等终端业务。